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HETILAP 

ELŐÖFIZETÉSI ÁR: 
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SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADOHIV.: 
1 E ra . i0 Petroseni. 
12 hétre . 
24 hétre 5 Megjelenik hetenkint 

m 52 hétre .130 Egyes szám ára 3 lei 

Bankoknak, i r krvenytgolneé es 
kineák enk 500 1 

könyörtelenül huzzák 

tán tarthatott 

Clment a ezér.. 

A zsilvölgyi gazdasági élet egyik 
legkitűnöbb i ismerője és szakértője 

Winkléhner János a Petrosaniszén- 

bányák volt vezérigazgatója nyu- 

galomba vonult. A kiválló és tehet- 

séges szervező erö eltávozott kö- 

zűlünk. Jelegzetes alakja már nem 

lesz megbámult és tisztelt figurdja 

a petroseni közéletnek, a hol más- 

fél évtized óta napról-napra meg- 

lepetéseket szerzett a zsilvölgyi 
gazdasági életben. Winkléhner Já- 

nos zezérigazgató eltávozása érzé- 

keny vesztesége az itteni gazda- 

sági életnek, a hol nagyon sok 

társadalmi egyesületnek létreho- 

zóját fogják benne tisztelni sokáig 
az eltdvozása után 

A volt vezérigazgató tiszteletére 

barátai és ismerősei az elmultna- 

pokban bucsubanketet rendeztek 
a tisztikaszinó termében, amely 
alkalaommal Winkléhner volt ve- 
zérigazgatót Timoc T. főigazgató 
mérnök bucsuztatta, meleg szavak- 
kal ecsetelve az eltávozó vezéri- 

gazgató érdemeit s amelyre Win- 
léhner vezérigazgató vaálaszolt, 

megköszönve a főigazgató bucsu- 
szavait. 

Pénteken délután pedig az al- 
lomáson a tisztelők és az ismerő- 
sök sokaságaától bucsuzva elindult 
vele a vonat Grac felé, a hol a 
harcos és rendkivüli sokat dolgozó 
Vezér hátralevő napjait fogja töl- 
leni. Eltávazdásával értékes embert 
vesztett a gazdasági élet . 

Ferg dob és panama 
kerülnek szorosan egymás mellé Ro- 
mániában, ahol minden nap kiderite- 
nek egy párszázmilliós panamát. Hol 
itt, hol ott lopkodják az allam vagy- 
onát és ezeket a tolvajságokat rövi- 
den panamának nevezik el, Ugyanak- 
kor pereg a dob szüntelenül minden 
ház környékén, végig az országon és 

ki a szegény- 
emberek feje alól az utolsó párnát. 
Milyen csodálatos az a szivósság, 

ahogy az állam követelését a névtelen 
százezrek és millióktól behajtani igyek- 

szik, ha kell, az utolsó párna árán 
is ! De megdöbbentő az a gondatlan- 
ság, ahogy ezeket a könnyes fillére- 
ket milliókba és milliardokba össze- 
rakva, elherdalhatják Bukarestben tol- 

vaj hivatalnokok, sikkasztó inspekto- 
rok és torok Vajjon helyes-e, 
hogy az államháztartás mérlegének 
kiegyehanlyozágat a szegény suszter 
Btolső párnájával akarjak kiforszirozni 

or, amikor a direktor urak Bu- 
karesiben egytételben szaz és száz- 
milliókat lophatnak ? Vajjon nem ezek- 
nek a tolvajoknak kellene levágni 
előbb a kezét, miélőtt a szegény ado- 
fizető polgárok feje alól kihuzzuk a 
vaánkost ? Vajjon nem lehet-e gatat 
vetni annak a panamahullámnak, a- 

mely az állam vezető tisztviselői kö- 
zött olyannyira elharapódzott. 
Kérdések ezek. amelyek magukban 

viselik a feleletet és nem lehet e kér- 
deseket levenni napirendről mindad- 
dig, amig példás hatósági intézkedé- 
sekkel ki nem irtják a panama rák- 
fenéjét Bukarestben. Ne bántsák ad- 
dig a Boca Teddorok és Kiss Jánosok 
vankosát, amig garanciális biztosité- 
kot nem tudnak nyujtani arranézve, 
hogy ezeket az elszedett künnyes fil- 
léreket olyan helyeken trezaurálják, 
ahová nem juthat el a tolvaj tisztvi- 
selők ragadós keze. Hát lehet az, hogy 
Kiss János vagy Boca Teodor kemény 
deszkán feküdjön azert, mert a ha- 
dügyminisztériumban négyszázmilliót, 
a földmüvelésügyi minisztériumban 
kétmilliárdot, a kultuszminisztérium- 
ban százmilliót lopnak el lelkiösme- 
retlen, szivtelen emberek, akik a név- 
telen milliók könnyes filléreinek el- 
herdálásat legtöbbször párévi, vagy 
párhónapi fogházbüntetéssel usszák 

eg. Iltt tenni kell valamint! Tizen- 
kettedik órája következett el annak az 
időnek, amikor már nincs tovább. 

Szünjön meg végre a tolvajság vi- 
rágzása a különböző minisztériumok- 
ban, akkor a dobpergés is el fog hal- 
kulni. 

ienhalt urlogán négo 
Lapzártakor kaptauk a hirt, hogy 

G. Buzdugán Régens hirtelen 
meghalt. 
Az egész országban nagy tiszte- 

letnek örvendő allamfői halála az 
összes lakosság körébon meglepe- 
tést keltett, miután Buzdugán Ré- 
gens magas méltoságában az ország 
összes lakosságanak lelkesedését és 
szimpátiájdt szerezte meg magának 
eletében, Igazságos és mindenkinek 
és egyforma jószóje volt s igy mél- 

t az egész ország 

lakosságaának zteletére és becsü- 
letére. A halalozás alkalmaból a 
gyasz jeléul a nemzeti zászlókat fe- 
kete lepellel boritottak le. 

Sajtópert indit 

dr. Kepets ellenünk a mint értesü- 

lünk azért mert megirtuk, hogy az a 

módszer a hogy Dr. Kepets dolgozik, 

az nem a fel érdekében történik, ha- 

nem a saját egyéni haszna a mér- 

vadó. Allunk a sajtóper elé kedves 

Dr. Ur. Arra kérjük azonban, hogy 

addig neinditsa meg a pert, mig meg- 

nem irjuk az aninószai Kiss féle ügyet, 

a petrilai Márta Antal ügyet, a Dom- 

bora féle ügyet a Pesti incidenst, a 

Lusztig féle csődött és a miről most 

még nem akarunk nyilatkozni. . 

Köszönet. A helybeli ro- 

mán ifjuság ezuton mond há- 

lás köszönetet mindazoknak 

a kik a Munkászinóban tar- 

tott mulatsagon megjelentek 

és külön köszönetet mond a 

„Petrosani" társulat- 

nak a miért a kaszinó 

termét a mulatságra engedé- 

lyezte. 

Éértésités. A helybeli gör. 

kel. egyházközségtől nyert er- 

tesülésünk szerint az ujjon- 

nan renovált gör. kel. temp- 

lom e hó 13 án nyilik meg. Orvosi rendelésen. 
ORVOS: — Szokott maga, barátom, ebéd 

után feketézni ? ? 
y. kérdezzend doktor ur, hogv Ug 

szoktam-e fekete elött ebed 

Értesités ! 
Tisztelettel értesitem a mélyen- 

tisztelt közönséget. hoghy a Ber- 
gerei kávéház és étterem vezet- 
ését átvettem. Célom az, hogy 
a közönség teljes igényét minden 
tekintetben kielégitsem és min- 
den igyekezetem azon lesz, hogy 
mindenki megelégedetten töl- 
tse idejét, amig a kávéház és 
étteremben tartózkodik. Elválla- 
lok étkezésre havi abonama sze- 
rint vendégeket és kitünő izle- 
tes ételekről garantálok, valamint 

tisztaságról és megfelelő italo- 
is. król i 

Esténként elsőrangu cigany 
zene. Pontos kiszolgáás, figyel- 
messég és szolid árak 

Tisztelette. 

Rózenberg énre 

—- Vérszegények, sápadtak, ét- 
vágytalanok, legyengültek, és gya- 
kori fejfájaásban szenvedök ne hasz- 
náljanak mást, mint a dr. Földes- 
féle FERROL Vastáplikört, mely 
elősegiti a vörösvérsejtek képzödését, 
kitünö étvágyat idez elö, a test me- 
gerösödik és sulyban gyarapodik. A 
legjobb erösitő és hizlaló szer. Vér- 
szegeny, sápadt gyermekeket meghiz- 
lalja. Vérszegény nöknel a havi tisz- 
tulást előségiti s a görcsös fájdalma- 
kat szünteti. Kiváló orvosi szaktekin- 
telyek javasolják. Egy félliteres üveg 
ára 110 lei: Megrendelhetö egy leve- 
lező-lapon. Postán utánvettel iszállitja 

kizárólag dr. Földes gyógyszertára 
és vegyészeti laboratoriuma Arad, 
Strada Eminescu 21. Egy kurára ha 
üveg szükséges. Hat üveg rendelé- 
sénél posta dijat nem számitunk fel. 
Hamisitványoktól óvakodjunk. 

Rágalomhadjárat a zsilvölgyi 
bányák ellen 

A lupéni események miatt, a 
mit a kormányzati rendszer idé- 
zett elő, sok szó esette a zsilvölgyi 
szénbányákról. Sok zugtudósitó 
és álriporter dühöngte a ki magát 
és lehetetlen dolgokat irtak össze 
és nagyon sok esetben nagyzol- 
tak és hazudtak is egyes cikkekben 
s nem a reálitásra törekedtek, 
hanem rémregényt irtak a feliz- 
gatott fantáziák számára. Alig 
volt husz—huszonöt sor naponta, 
a mely az igazságnak valóban 
megfelelt volna. Egyik legnagyobb 
hazugság volt, (mégha Banait 
Istrát állapitotta is meg), hogy a 
kátonák a társulati konzum cuj- 
káját itták reggelig. Hogy ez nem 
volt igaz, azt tudta és meggyő- 
zódőt róla mindenki egyes lapok 

de nem cáfolta meg senki. 
Általában nagyon kevés akivizitör 
riporter tartotta be azt az erkölcsi 
sajttótörvényt. hogy hazudni nem 
szabad. Magam sok, esetben alla 
pitotam meg, hogy egyes alkalmi 

tudositók igen is hazudnak. Ez 
ellen az alkalmi hazugság-tudósi- 
tók ellen mindig küzdöttem tiz 
éves ujságiróskodásom ota, de 
sajnos kevés eredményel. mert a 
lapok egy resze zugtudósitókat 
tart és nem ujságirót, aki az 
igazság meggyőző erejével szol- 
gálja a közérdekeit és a lap 
szempontjat is figyelembe veszi. 
Sok alkalommal elpirultam, ha 
egy hajmeresztő cikket olvastam 
mert csak szamárság volt benne 
és semmi 
katasztrófa alkalmával pedig ezek 
a tulzások a tetőpontjára értek. 
A zsilvölgyi bányák évi jöve- 

delmein pl. napokig rágódtak a 
lapok. Megirták (persze nagyobb 
részt hasból, hogy hány milliót 
nyert a bánya a befektetett töke 
után a hol a tiszta jövedelem alig 
tette ki a husz százalekát a tő- 
kének 

Megirták a 
bányavezérigazgatónak 3Ő ezer 

i 

más Most a lupeni 

lapok, hogy egy : 



mrssa „ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

lei aveybt van, de arról 
hallgattak, hogy Stan Vidrigánnak 
a vasut vezérigazgatójának na- 
Poz/a tizenhárom ezer lei fizetése 

nem a saját befektetése, 
etárianem az ország népének 
a pénzéből az adókból. Vagy is 
a megántőkének nem szabad husz 
százalékot keresni, de Vidrigán 
urnak lehet zsebrevágni naponta 
tizenhárom ezer leit. 
A lapok egy része „megirta" 

azt is, hogy a szilvölgyi bányák 
(Lupeni és a Petrosani) tiz év óta 
csak arra törekedtek, hogy a 
szenet kirabolják es a biztositásra 
s a bányák fejlesztésére smmit 
sem tettek stb. Arról persze hal- 
vány fogalmuk sem volt és nincsen 
a tudósitó uraknak, hogy külö- 
nősen a Petrosani bánya a na- 
cionalizalás óta olyan befektetést 
eszközölt, munkásházak szazait 
épitette fel, számtalan modern 
nagy üzemet létesitett és milliárdot 
fektetett be a banyák fejlesztésébe, 
hogy az minden neves szakember 
csodálatat váltotta ki, a ki ösmerte 
a háboru alatt rendszerben volt 
termelesi formát. Nem akarok itt 
részletes leirást adni az összes 
bányákról, csak a deákbányát 
emlitem meg a melynek beren- 
dezése, biztonsága egyike a leg- 
jobbaknak az országhatárokon 
kivül is, ami azt hiszem valóban 
szaktudást és celtudatos iránytást 
bizonyit a mellyel a bányákat 
vezetik, mérnökök, bányamesterek 
églanás szakemberek. Nem irták 
megsazt sem, hogy a deákbányai 
üzemnél van az egész ország 
egyikiHegnagyob és legmodernebb 
gépüzeme, a mellyel csak a vul- 
cárnbannlévü és szintén a Petro- 
sandiszenbánya tulajdonában álló 
óniásisHtözponti gépház verseny- 
ezlmelhlssa i. 
gNéenzsirták meg azt sem, hogy 

a-edtygsenie keleti bánya, mely 
mulllasháborut befejező két évben 
janaligsatüigfészek volt, (a melyet 
magamismoltottam és láttam) és 

asmonmanacsak nagy veszedelem 
azoeetet szenet kibányászni 

ésopaléNmualva a nacionalizalás 
Timegbb mérnök az akkori 

céltudatos munkaja 
ma a zsilvölgyi széntermelés 

sabb és legjobb 
z lkkötöt lett, a hol a 

vezetöők munkálkodása valóban 
normális termelési rendszert ered 
ményezett és jó adminisztrálás 
mellett az ott dolgozó munkásság 
isePlegljóbikerészi 
iügyesplapoksazt irtak, hogy a 
báryákbobsíri ésibtizenkét órát 

dolgoznak arduibépen olyan ha- 
zmgségi mighogáykomás, : amit a 

ban kalóbabrtkseórátn dek 
ddosz zsivölgyélenya munkaidő 
nylc órasa tiszlobadsé 
izholkorsnámolapak azt is megir- 
ták hogyunlszsílkélgyi munkás 
éhbártevkereszégy hoggongesican a 
helyzant még nss koztbb 

1 i 

sésicdbanétvi 

: a ofábmillió ee 
az mátbonitarsaságták ! eveté n 

Seménmnnemninsztottai tanryke- 
moudkásolo közütt sa spénat sPedig 

kitiztípan jú nelilávaldikellene 
öjánomzölinden abkalomíal. 
Azt irták, hogy a zsilyölgyi 

bányak omuplkássaimakisinindsen 
a. 6 e ve e koa 

Ellenben igaz az, hogy a korina- 

nyexponensekkel bélelt nagy Re- 
gati üzemeknel a munkások va- 
lóban a háborus dekungo khoz 
hasonló földvájásokban laknak. 
Az sem igaz, hogy a zsilvölgy- 

ében a munkásságot kulturálat- 
lanságban tartjak a társulatok. 

minden helyiségben, petrilán és 
petroseniben a társulat gazdag 
könyvtárt rendezett be a hol há- 
rom nyelven olvahstja minden 
munkas dijtalanul Zolát épen ugy 
mint a boldogitó Churtz Mehlert. 
Nem is beszélek arról, hogy pet- 
roseniben és lupéniben van az 
ország legolcsobb és legszebb 
mozgószinháza a mely csaknem 
mindentap játszik a munkásság 
részér 

Hallgattak arról is, hogy minden 
helyiségben csecsemö és 

csecsemöő és anyavédelem terén 
a bányák több izben bebizonyi- 
tották szociális készségüket és a 
bánya által fizetett orvosok és 
ápolók vigyáznak a munkásság 
gyermekeinek és az anyák egész- 
ségére. Ezeken az intézetéken 

keresztül azonkivül karácsony al- 

ki az ajándékok kiosztása a mit 
szintén a banya fedez. 
Nem irták meg a lapok, hogy 

a zsilvölgyi bányák és annak 
derék mukássai a legjobb adófi- 
zetök az egész országban, akik- 
nek az adóját pontosan minden 
hónapban levonják és befizetik az 
állampénztárba és azt sem irták 
meg, hogy egyedül a zsilvölgyi 
bányák több adót fizetnek mint 
harom megye együttvéve. Nem 
irtak meg, hogy a zsilvölgyi bá- 
nyáknak kell utakat, hidakat va- 
sutat, parkot és az iskolák soka- 
sagát épiteni valamint a városban 
az utak nagyrészét magának kel- 
lett épiteni és mindezért csak rá- 
galom, ócsárlás, piszkolódás a 
fzetés. Senkisem gondol arra, 
hogy a támadásokkal és hazug- 
sagokkal az ország egyik oszlo- 
pát fürészelik egyes rosszakaratu 
emberek és nem törödnek azzal 

"hogy ártalmas ez a gáztámadás 
a melyel alaptalanul támadják 
egyes alkalommal a zilvölgyi gaz- 
dasági nagyüzemeket. Figye- 
lembe kelene venni azt, hogy 
Stines és más világvállalat el- 
pusztult és ezalatt az idő alatt a 
zsilvölgyi banyak fejlödtek és ugy- 
ahogy biztositották munkássaik 
részére a kenyeret és ebben el- 
söhelyen állnak a Lupénni és 
Petrosani szénbányák, mint a 
melyek a háboru után legtöbbet 
tettek a társadalmi és szociális 
téren. 

Sok rágalmazás mellett ezt is 
illett volna észrevenni. 

Molnár Sándor 

Halálozás. Az elmult héten 

temették el Özv. Ürósz Adolfnét, 
varosunk egyik legrégibb lakos- 
sát. Az agg matrónát 86 éves 
korában érte utól a halál, Gyer- 
szekei és kiterjedt rokonsága gyá- 
moljá 

vszönetpitvanitas, Mindazok- 

nak, a kik szeretett jó anyánk 
Grósz Adolfné temetesén részt- 
vettek és jelenléttükkel fájdal- 
munkatenyhiteni igyekeztek, ezu- 
ton mond hálás köszönetet. Pe- 
troseni, 1929 október hó, a Grósz 
család. 

Ellenben igaz az, hogy csaknem 

kalmával több szazezer leit teszen 

gyer 
mekvédö intézetek gyógyitják a Ami az srrenan és herekbönue a a semmoptokc az a 

vale rki kt gyalos járómak a Palma- sarok? 
1t is, ott is lökhárító az elasztikus kaucsuk, a lest és az idegek kimélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Palma-sarku cipők sokáig tartják meg formájukaa- 

Elarló pelmougnihen 
a ,„Kalapkirály" kalapüzlet 

t teljesen felszerelt kalapké- 
szitő mühellyel. Ertekezni 

lehet Petroseni Str. Regele 
Ferdinánd, ,„Kalapkiraly. 

Arra a kérdées 
„Melyek eigtének azon pillanatai, 

amikor édesanyjának lelkét legkö- 
zelebb érzi?2 — gróf Mailáth Gus- 
ztáv Kaároly erdely püspök igy va- 

alaszolt; 
„Nem volt eletemnek az a pil- 

lanata, amelyben edes jó anyám 
lelkét magamhoz közel ne éreztem 
volna és mindig azt hirdettem, hogy 
ami természetes jóság van bennünk, 

azt az az edesanyától örököltük. 4 
,Legyen emleke áldott!" 

Majláth püspök. 

Eladó 
egy nyolc szobás, két kony- 
hás, konforttal felszerelt 
emeletes lakás petroseniben, 
a központban jutányos áron. 
Érdeklődni lehet e lap kia- 
dohivatalában, 

s ééeégessséseazásssasesgeszgesesesesesesásesek 

Eladó Petroseniben 
vendéglö, italmérési joggal 

és egy mozi teljesen felsze- 

relt, berendezéssel együtt. 

Értekezni lehet: Lázár La- 

josnál Petroseni. 

ERTESITES 
Tisztelettel értesitem a mélyen- 

tisztelt közönséget, hogy szabó- 
mühelyemben szakképzett, kül- 
földről jött és tanult szabó bőr- 
munkást alkalmaztam, hogy ezal- 
tal is elsőrangu bőrruhák kerül- 
jenek ki szabómühelyemből. 

Elvallalok mindenféle bőrka- 
bátok készitését, kitünő kidolgo- 
zásban és felelőség mellett. Uygan- 
csak elvállalok mindenféle uri- 
ruhák készitését a legujabb divat 
szerint, a legfinomabb szövetből. 

Tisztelettel : 

OVITS FERENC szabó 
Petrosani. Str. P. Nicolae, (volt 

Mátyás ucca) 5 szám 

Az öszi és téli ideényre már megérkeztek 

: a Fibra petroseni ruhalerakatába 
Str. Regele Ferdinánd 78 szám 
nagy választekban az összes női és férfi ruhakülön- 

legességek eredeti gyári árakon ugy mint: 
nöi kabatok (a legfinomabbtól a legegyszerübbig) 

férfi atmeneti kabatok, téli kabatok és városi 
bundak valamint kitünő mikádó kabátok is. Fiu es 

leány eeli kabatok. Licenm ruhak es egyeb 
gyermek es fiu öltönyök. Vizmentes átmeneti öszi 

kabátok (Trenschotok) és altalaban minden- 
féle ruházati cikkek legolcsóbban a 

Fibra petrosoni lerakatában 
Str. Regele Ferdinánd 78 szám alatt szerezhető be 

olln egyénelmol lekeménu, réretthá 
ejemez 
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mvereségeket is. Erre azonban csak 

vezető gólt, a mit a következő 

—
 

„ZSILVÖLGYI NAPLŐ" 

ZSsILvVö 
Futball 

GYI SPORT 
Atlétika Tenisz Birkózás 

A bajnoki mérkőzések második 
mecse is a Jiul maximális góle- 
edményével ért veget és az el- 
enfél hálójába három tucat gólt 
üldtek a Jiul csatárai a kik kö- 
ül különösen kitünt Medve és 
Mézner mint a kik teljesen akti- 
vak voltak ez alkalommal és fel- 
ünő nagy gólképességgel rendel- 
keztek s az eredmény igazolja, 
hogy az ambició nem volt hiá- 
bavaló. A Jiul-nak ugyanis most 
arra kell törekedni, hogy a baj- 
noki mecseken minden erővel csak 

gólt kell szerezni. Ez a legfonto- 
sabb és ez fogja eldönteni a to- 

Vvábbi mérkőzéseken elért esetleges 

a legrosszabb esetben szabad szá- 
mitani, de mert a sportban mindig 
a meglepetéseket várhatjuk igy 
ez a feltevés sem lehetetlen. 

A vasárnapi mérkőzésen a cra- 
jovaiaknak kedvez a szerencse 

mert a Jiul nap ellen játszik az 
első féidőben. 

Az ellenfél gyenge kapkodó já- 
tékot produkál és a Jiul első pil- 
lanatban Illés révén megszerzi a 

ölúur a vagánaji hajdoli mdáéal 
Ar első öt percben négy gólt lött a fiul s a vegered- 
menyben pedig 18 mulra verte a Crajovai csapatot 

Medve 8, Mézner négy gólt lott a vasarnap mecsen. 

: Az elsö gólt Illés küldte az ellenfel hálójába. 
Két bajnoki merközésen 24 gőlt adott eddig a Jiul 
o 

percben ujabb gól követ és rá 

pár perccel ismét egy gól s az 

első öt perc alig mulik el már 
négy góllal terhelik meg a crajo- 

vaiak hálóját a Jiul csatárai, aki- 
ket a lelkes közönség valósággal 
ünnepelt. A crajovaiak meglepe- 
tészükben alig tudnak szóhoz jutni 
és minden lefutáson meglátszik 
rajtuk a deprimáltság s ez harc- 
képtelenné teszi őket s alig tud- 

nak védelemre szoritkozni s a fé- 
lidő végén nyolc góllal térnek 
pár percnyi pihenőre. 

A második félidőben a Jiul még 
erősebben belefeszik a játékba és 
már az első lefutásnal ismét gól 

esik a crajovaiak hálójába és a 
mérkőzés végéig csak nem min- 
den negyedik percben kapnak egy 
labdát és jellemző a Jiul erős já- 
tékára hogy a rendkivüli sok bom- 
bázástól, a mit a Jiul csatárai vé- 
geztek, a crajovai csapat kapussa 

kifáradt a védelembe, de a vere- 

séget már az uj kapussal sem tud- 
ták szépiteni. Végeredmény 18- 
nul a Jiul javára. Góllövők : 
Medve 8. Mézner 4. Illés 2. Nemes 
2. Gyike és Kiss kapus egy 
szabadrugásból lőtt védhetetlen 
gólt illetve a tizennyolcadikat. 

Egyéb eredmenyek. 
Petrila 2. - Ifjusagi 2— 5.0. 

A Jiul vasárnap crajovában játszik az ottani Generála nevü 

csapattal szintén bajnoki mérkőzést. Ez a mérkőzés egyike lesz a 

bajnoki mérkőzések legjobbjainak. 

Hfjusági - Petrila O-1 

GÓL! 
Kettős fütty, s a zöld gyep kö- 

zepén hirtelen megperdül a labda. 
Kis tétovázás és már is kirepül a 
szélső felé. Most gyors iramban, 
mégpedig az odatartott fejek főlött. 

Ujra megtorpan. 
Körülötte néhány fiu a 

vágódik. 
Sip. Fütty. Izgalom. 

Ezer és ezer ököl a levegőben. 
Mint dinamitos hordó a robbanás 
előtt, mikor várja, hogy a kanóc 
egészen a testéhez jusson. 
Körül a tikkadt hőségben szá- 

zezer ember megriadt szive üte- 
mesen riadót ver. 
Mi az ? Mi történt ? 
Muost hirtelen ujra talpra ugrik 
mindenki. Orvosok, trénerek, fe- 

keteruhás urak menekülnek a po- 

földre 

rondról. A labda mar valahol 
magasan ivel. Itt is, amott is szél- 

sebes erővel pompás atléták sza- 
guldanak le. Talán még a szél se 
ér a nyomukba. Csak ők erik el 
egymást. : 

Elérik ! Elnyomják ! 
Százezer torok, mint egyetlen 

rémület horkan fel. Nem. Nem 
sok kialtás. Egyetlen egy. Ugya- 
nabban a pillanatban. Megsokszo- 
rosodva. Ezerszeresen Százezer- 
szeresen. 
Most már ott állnak a kapu 

előtt. Mindenki beszél. Mindenki 
az öklét rázza. Mindenkinek az 
arcán kiül az izgalom. Most, most, 
most birokra mennek. Most kitör 
a pánik... 
A labda még ott hever alig pár 

lépésnyire, ahova rugták. Senki se 
törödik vele. Senkit se érdekel. 

Mintha semmi szerepe se lenne. 
Kettős fütty. A biró sipol. 
Hirtelen vagy tizenöt ember 

rohanja meg az elhagyott labdát. 
Rugják, gyömöszölik, préselik, 
boxoljak, pofozzák, püfölik, gán- 
csolják egymást. 

Mindent, hogy a labdát birto- 

kukba vegyék. 
A labdát, amivel két perccel 

előbb még senki se törődött. A 
labdát, ami olyan, mint az életben 
minden : csak akkor kell, ha más 
is akarja. 

Füttyt. 
A háló egy kissé megremeg, a 

négy cölöp között bent ül már a 
labda... Bent a háló közepén. 

Pillanatra minden sziv dobogása 
eláll. 

Hallatszik a csend. 
A visszafojtott lélekzés zihálása 

is megszünik. Minden emberi test 
a zsufolttá fütött tribünön patta- 
násig feszül meg. Minden idegzet 
őrjöngve érzi a pillanatot. 

De csak egy pillanatig. 

Egyik oldalon bömbölő kiabálás. 

A másik oldalon halálos csend. 
Diadal és vereség. Győzelem és 
megaláztatás. Halálos dölyf és 
talán halálos gyülölet. 
A labda miatt, amivel két pil- 

lanat előtt még senki se törődött. 
Ott feküdt a porban. Ahogy 

ott fekszik majd két pillanat mulva 
is. A győztes elmegy mellette, a 
levert keserün belerug, de már 
nem érdekli. A labda, amire két 
pillanat előtt még százezer ember 
idege tapadt és amivel most senki 
se törődik, 

Legfeljebb a szertáros, aki fel- 
veszi, hogy bedobja a többi lim- 
lom holmi közé. 
A labda, ami harminckettöbe 

kerül. A mérkőzés előtt. Most már 
a felet se éri. 
Ami mégis diadal és vereség. 

Ami mégis nemzeti ügy. Ami 
mégis eszme és üzlet. Ami mégis 
százezer ember szivének minden 
dobogása. Ami mégis a diadal 
legfényesebb szimboluma. 

Mert az ember, a százezer em- 
ber ezt a dicsőséget latja benne. 

fontas határotali javaglatot alntt az anadi inarostonotom 

Az országos ipartestületek szö- 
vetsége az elmult napokban tar- 

tonotta meg közgyülését aradon. 
Ezen a közgyülésen a zsilvölgyi 
iparosság is képviseltete magát 
Farkas János által. Az iparossá- 

got sok oldalról érdeklő dolgok 
megvitatása után a közgyülés az 

alábbi nagyjelentőségü határozati 

javaslatot hozta. 

Határozati javaslat 

Mondja ki a kongresszus, hogy 
felkéri az Impartestületek Szövet- 

ségének elnökségét, hogy járuljon 
az illetékes miniszteriumokhoz 
egy emlék irattal amelyben kérje 
illetve követelje a következőkét : 

1. Készittessen az állam egy 
több évre terjedő állami munka- 

tervezetet és intézkedjék, hogy 
annak végrehajtása a legrövidebb 
idő alatt megkezdessék, hogy az 

iparosok munkaalkalomhoz jut- 
hassanak. 

2. Utasitsa a kormány a megyék 

városok és községek tanácsait, 
hogy a tervbe vett és szükséges 

középitkezéseket azonnal kezdjék 
meg. 

3. Decentralizáltassék az állami, 

megyei, varosi és községi közé- 
pitkezés és más közszállitás kia- 
dása és értesitesenek ezek kia- 
dására vonatkozó árlejtésekről 
alkalmas módon a kisiparosok is. 

4. A középitkezésekre vonat- 

Senkinek se fontos.. kozó árlejtések tártassanak min- 

dig azon város vagy pedig megyé 

székhelyen ahol az épitkezés tör- 
téni fog, hogy lehetővé váljon a 

kisiparosnak minden nagyobb 

költség nélkül a munkára való 
pályázhatása. 

5. Téttesék lehetővé, hogy na- 
gyobb közepitkezés és közszálli- 
tásnal pályázaton e célra alakult 
kisiparos szövetkezetek is részt 
vehessenek és azokat elvállal- 
hassák. 

6 Részesittessenek a kisiparo- 
sok minden középitkezés és köz- 
szállitásnál a nagyiparral szem- 
ben a törvényileg biztositot ked- 
vezményben. 

7. Szüntesse meg az állam az 
iparváltalatait, a katonai javitó 
mühelyek szoritassanak szigoruan 
a sürgös katonai javitási mun- 
kák elvégzésére es a katonatiszti 
borbelymühelyek tiltassanak be. 

8. Hozassék részletes és magya- 
rázhatatlan törvény, mely ne csak 
a honi gyárakat védje a külföl- 
diekkel szemben, hanem védje 
a kisipart a hazai gyárakkal szem- 
ben is. 

II 

Eladó ház petroseniben 
mely áll, negy szoba, konyha 
fürdö szoba es mellékhelységek- 
böl, valamint nagy kert is, mely 
a ház mellett terül el. 
Kedvezö fizetési feltételek. 

Értekezni e lap kiadóhivatalában 



námnemzm 

Sok bacillust hord a legyek lába, 
a s g 

Ne eresszük őket a szobába. 
A legyek a tuphoid-láz és egyéb súlyos beteg- 

ségek csiráit hozzák eledelünkre, ruhaneműinkre 

és magára testünkre is. Permetezzünk FLIT-et. 

ELIT néhány pillanat alatt megszabadítja faká- 

Kizárólagos vezérképviselet : 

3ucuresti, 2. Strada Zorilor 

e 

DROGHERIE STANDARD 

sunkat a legyektől és szúnyogoktól, e ragályos 

betegségek csiráinak hordozóitól. 

FLT behato! minden hasadékba, ahot sváb- 

bogarak, poloskák és hangyák elbújnak és sza- 

porodnak. Kiírtja petéiket. Megöli a rovarokat, 

de emberre ártalmatlan,. Nem hagy foltot. 

FLIT nem tévesztendő össze a közönséges ro- 

varirtókkal : tökéletes rovarpusztító ereje minden 
várakozásunkat kielégiti. 

s Permetezzünk 

tásitson vissea minden olyan pléhdobozt, amelyen nincs „FLIT", garancia szallag mert nem eredeti 

itótivatal kérelm 
A kiadóhivatal tisztelettel felkéri 

Lupéniből András Ferenc, Ander- 

vald Jozsef, Gidai János Urakat 

(az Expeditiéből). Géber Jánost, 

Gricsás Ferencet Jermás Istvánt 

Blázsi Ferencent, Földvari Jaánost, 

Flech Imrét és Dobai Dénes ura- 

kat (az Ilona bányától), Balogh 

Albertet, Csatai Mihályt, Galambos 

Gergelyt Juroshek Istvánt a (Ca- 

rolina bányától), Gyéresi Mártont, 

Hajdu Endrét, Fazekas Alexan- 
drut a (Separatie Stefantól), Do- 
mi Ferencet, Horcsin Jánost, 

Kampert Ferdinándot (a Zidá- 

ridlól) hogy a ha a lapot továb- 

bra is járatni akarják, akkor ad- 
ják le a cimüket (ucca házszám) 

pontosan a Szabó fele könyvke- 

désben Lupeniben Ugyanc 

sak ott jelentsek be azt is, ha a 

apra nem reflektálnak. Egyben 

ertesitjük, hogy a sajtótörveény 

értelmében mindazok a kik a lap 

három számát eltogadtak, akár 

rendeltek akár nem a sajtótör- 

vény értelmében előötizetőnek szá- 

mit és az előfizetést kötelesek meg- 

fizetni. Ez csak azokra vonatko- 

zik, akik hónapokig járátják a 

lapot és ingyen olvassák és nem 

akarnak fizetni. Lapbeszervezést 

a sajtótörvény ertelmeben ugy 

kell vegezni, hogy ismerösök ál- 

tal adott cimre a kiadóhivatal 

elküldi a lapot, amit a cimzett 

ha akar megtart, ha akarja vis- 

szaküldi, de ha mint fentebb em- 

litettük három számot ellogad - 

előfizetönek számit es köleles a 

lapot megfizetni. 

Fomtos! 
Tisztelettel értesitjük a közönséget, hogy 

Record aruházunkban 
készitünk mindennemü legujabb iparmüvészeti munkákat 

függönyöket, lámpákat, párnákat valamint bőrmun 
kákat elsőrangu kivitelben. 

Fehérnemük 
készitése és aplikálása, 

: Fodrok endlizése. 

Kézimunka előnyomda a legmodernebb mintákban. 

Jutányos ára. RECOROD áruház. 

Petroseni, Str. Regele Ferdinánd. 

ELADÓ 
egy Fiat 505 ös tipusu automobil 
eés egy felvágott keszitö gep. 

Ertekezni lehet A. Mareg. 
Tg.-Jiu, str. Gen. Dragalina 9. Ser. 

MIT OLVASSUNK? 
SZINHÁZ ÉS FILM ELLENŐR 

képes szinházi hetilap. Tóth Sándor kitünő hetilapja. Riportok, 
Ara 10 lei. Kapható mindenütt. közgazdasági cikkek. 

Ára 20 lei. Kapható mindenütt. 
LANTOS MAGAZIN é 
irodalom, müvészet, nevelés. A kul- E R D E L YI S Z E M L E turember képes lapja. i S. Nagy László irodalmi és kritikai ÁAra 40 lei. 

Kapható a Szabó kőnyvkereskedésben lapja. Ara 15 lei 

a gyomorégést megszünteti, 
epe és máj bántalmaknál a 
görcsös fájdalmakat enyhiti, 
influenzánal, köhögésnél. 
vagy rekedtségnél, hatása 
felülmulhatattlan mivel a leg- 

jobb nyálkaoldó és köptetö. 
Kapható minden füszerüzletbe. 

Uzina Electricá soc. pe actii 

Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és fözökészülekek a legjut b áron. 

Reszelögyára : használt reszelöket és rás- 

polyokat hármily mennyiségben a legrövi- 

debb idön belül ujravág. Uj reszelök és rás- 

pnyok állandó raktára Javitómühelye: elvállal 

mindennemü esztergályos es lakatos muknát. 

A Thomás Binder régi jó hirneves kitünö sörei ma már az egész országban a 

legiobb és legelösmertebb italok. A cég minden időben nagyon vigyázott arra hogy a sör- 

fogyasztó közönség a legmeszeb mendleg ki legyen elégitve és minden tekintetben legelé- 

gedett is legyen. Sörei kitinő zamatu tisztán kezelt ital, a mely higenikas szempontból 

is mindenkor kivivta a fogyasztó közönség teljes megelegedését. Ez az oka annak, hogy 

a Thomás sör ma már a legkeresstteb cikk a sőrfogyasztó közönség körében, a mel 

mindenképpen bizonyitéka annak, hogy a Thomas cég munden időben nagyou vigyázott 

arra, hogy a közönség, tiszta, izletes és tápértékkel telitett sört fogyasszthasson 

A Thomas Binder Kitünö 
tisztán kezelt irei az alábbi helyeken kaphatók, 

FPETROSENIBEN 

A Munkáskaszinóban 
Grauzam Kaárolynál sir Gari. 
Guttmann Mihaly füszerüzleteben str. A. Stanca 
rün Salamon éttermeben. str. A. Pán. 

Sajtos Károlynal. Piac tér 
Kósa Dumitru vendeglőjeben. Calea Regele Ferdinand. 
Zsikk Márianal. str. Casinóul Muncitoresc- 
Joldis V. str. Dilja. 
Joldis V. ettermében fanza telep. 
Somogyi Bernat ettermében. str. A. Stanca. 
Penes Testvérek bodegájaban Calea Regele Ferdinand. 
Zalmen H. bodegájaben. Calea Regele Ferdinánd. 
Aninoszán az ottani kaszinóban 
Lonean Müller és Baner bizományosoknal 

Ezenkivül Martina J. ülzetében Merisoron, valamint Kis és 
Nagybaron az összes elárusitóknál 

Friss tisztán kezelt 

olvasztott disznózsir 
kilónként 84 leiért 

állandóan kapható; Munkásmészárszék 

VULCA N. 

Arad varos központjában 
elsörangu 

Bodega, füszer és esemege üzlet 
italmérési engedelyel betegség miatt 

ÁTADÓ 
Erdeklödni Somló József Petroseni 

Hotel Bucuresti szálloda 


